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ΣΤΟ ΙΔΙΟ ΕΡΓΟ ΘΕΑΤΕΣ: ΣΥΜΜΑΧΙΑ & ΔΑΚΕ ΜΑΖΙ ΓΙΑ ΜΙΑ ΑΚΟΜΗ ΦΟΡΑ! 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

την Τρίτη 2/12/2025 κατά τη συγκρότηση σε σώμα του νέου Διοικητικού Συμβουλίου του 

Συλλόγου Εργαζομένων ΕΦΚΑ Νομού Αττικής & Νήσων, του μεγαλύτερου σε αριθμό μελών 

Συλλόγου της Ομοσπονδίας μας, αποκαλύφθηκε για μια ακόμη φορά ο ρόλος που διαδραματίζουν 

οι δυνάμεις του εργοδοτικού και κυβερνητικού συνδικαλισμού. 

Mε απόλυτη σύμπλευση των παρατάξεων της ΣΥΜΜΑΧΙΑΣ και της ΔΑΚΕ συγκροτήθηκε 

Προεδρείο του Συλλόγου με τον αποκλεισμό της ΔΑΣ, της τρίτης σε δύναμη παράταξης. Δεν μας 

ξενίζει η στάση των συγκεκριμένων δυνάμεων γιατί ζητούμενο της ουσιαστικής τους ταύτισης σε 

μεγάλα και κρίσιμα ζητήματα είναι και ο αποκλεισμός της ΔΑΣ «με κάθε τρόπο» και όπου τους το 

επιτρέπουν οι συσχετισμοί με μεθοδεύσεις και συμφωνίες «κάτω από το τραπέζι», αγνοώντας και 

πετώντας ουσιαστικά στα σκουπίδια την ψήφο των εργαζομένων του ΕΦΚΑ. 

Παρά τα μεγάλα λόγια, στην πράξη η παράταξη της ΣΥΜΜΑΧΙΑΣ ακολουθεί την ίδια και 

απαράλλακτη τακτική με την προηγούμενη θητεία της. Αντί να συγκροτηθεί αντιπροσωπευτικό – 

αναλογικό Προεδρείο λαμβάνοντας υπόψη τη βούληση των συναδέλφων, όπως αυτή εκφράστηκε 

στην εκλογική διαδικασία του προηγούμενου μήνα, προτάθηκε εντελώς προσχηματικά στη ΔΑΣ η 

θέση του Ταμία, αντί εκείνης του Α΄ Αντιπροέδρου που αναλογικά και δικαιωματικά της ανήκε με 

βάση τη σειρά κατάταξης και την εκλογική της επιρροή. Είναι δε ενδεικτικό της στάσης και των 

προσυμφωνηθέντων που από κοινού ακολούθησαν ΣΥΜΜΑΧΙΑ και ΔΑΚΕ, το γεγονός ότι τη θέση του 

Β’ Αντιπροέδρου του Συλλόγου την έδωσαν στην τελευταία σε δύναμη παράταξη της ΣΥΝΑΔΕΛΦΙΚΗΣ 

ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ παρότι μάλιστα ο μοναδικός εκλεγμένος της στο ΔΣ απουσίαζε από τη διαδικασία! 

Σημειώνουμε ότι από την πλευρά της ΔΑΣ ταχθήκαμε υπέρ του αντιπροσωπευτικού 

αναλογικού προεδρείου και προτείναμε για ηθικούς και δημοκρατικούς λόγους την αναβολή της 

συγκεκριμένης συνεδρίασης, προκειμένου στην κρίσιμη διαδικασία της συγκρότησης σε σώμα, να 

παραβρίσκεται το σύνολο των εκλεγμένων μελών όλων των παρατάξεων, αφού από τη συνεδρίαση 

απουσίαζε η παράταξη της Συναδελφικής Συσπείρωσης.  

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

η στάση της ΔΑΣ καθορίζεται κυρίαρχα από το διεκδικητικό πλαίσιο δράσης και πάλης του 

Συλλόγου μας σε αγωνιστική-ταξική κατεύθυνση και γι’ αυτόν ακριβώς τον λόγο οι θέσεις και τα 

αξιώματα ουδέποτε υπήρξαν για μας αυτοσκοπός παρά μόνον το μέσο για να προασπίσουμε 

μαχητικά τα συμφέροντα όλων των εργαζομένων του ΕΦΚΑ.  

Οι εργαζόμενοι στον Φορέα γνωρίζουν καλά ότι οι αιρετοί εκπρόσωποι και συνολικά οι 

δυνάμεις της ΔΑΣ, ανεξάρτητα από θέσεις και καρέκλες, ήταν και θα παραμείνουν στην πρώτη 

γραμμή του οργανωμένου και συντεταγμένου αγώνα για την ανατροπή των αντιλαϊκών πολιτικών, 

για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων των εργαζομένων. 



Καλούμε το σύνολο των συναδέλφων, ανεξάρτητα από την ψήφο τους στις εκλογές: 

 Να βγάλουν χρήσιμα συμπεράσματα από τη σημερινή μετεκλογική στάση κάθε 

παράταξης, αξιοποιώντας παράλληλα την πείρα όλης της προηγούμενης περιόδου. 

 Να αντιταχθούν αποφασιστικά στις κυρίαρχες και διαχρονικές αντιλαϊκές πολιτικές της 

υποστελέχωσης, απαξίωσης, ιδιωτικοποίησης του ΕΦΚΑ, της αντιδραστικής αξιολόγησης, της 

φτωχοποίησης εργαζομένων,  ασφαλισμένων και συνταξιούχων. 

 Να συσπειρωθούν με τις δυνάμεις της ΔΑΣ και να παλέψουμε με τη μαζική μας παρουσία 

στους αγώνες για την ικανοποίηση των δίκαιων αιτημάτων μας, των σύγχρονων αναγκών 

μας, στόχων στενά δεμένων με την υπεράσπιση του δημόσιου και υποχρεωτικού χαρακτήρα 

της Δημόσιας Κοινωνικής Ασφάλισης. 

 

                                                                                                                              Αθήνα, 2/12/2025 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


